

谋杀下属罪状俱在 前高级警官判死刑，夫人判坐牢20年

(雅加达综合讯) 印度尼西亚前高级警官涉嫌谋杀下属案下判，雅加达法院裁定被告罪名成立，并指他的行为破坏了印尼警方的声誉，判他死刑。

49岁的被告费迪案发时是印尼警察内务事务处处长。他于去年7月8日，在住家参与谋杀27岁的低阶警员尤索瓦。

本案去年10月开审。费迪声称他没有预谋杀害尤索瓦，并指尤索瓦强奸他的妻子布蒂里，他才会一怒之下杀人。尤索瓦

也是布蒂里的司机兼保镖。

经四个多月的审讯，雅加达法院三司星期一(2月13日)裁定费迪预谋杀杀人罪名成立。

根据庭上宣读的案情，费迪的另一属下理查案发时朝尤索瓦连开数枪，直到尤索瓦倒下。接着，费迪戴上手套，一枪击中尤索瓦的后脑。费迪事后破坏了闭路电视录像，并将手枪塞入尤索瓦手中，试图将现场制造成是两名下属之间的驳火。

控方此前仅要求

法院判费迪终身监禁，但法官指本案有加重刑罚的因素，须判处最高刑罚。其中，被告的行为被指引发社会不安，他也知法犯法，破坏了印尼警方的声誉。

费迪有一个星期的时间针对判刑提出上诉。不过，律师未就此事做出回应。

本案在印尼受到高度关注，并激起民众对警方贪污滥权的愤怒。较早前，警方指尤索瓦性骚扰布蒂里，两个保镖才发生枪战。

不过，尤索瓦的

家属认为他是遭人谋杀，尤索瓦尸体伤痕累累的照片在社交媒体上疯传后震惊全国。总统佐科下令警方全面且透明地彻查此案。

97各级警官涉违

职业操守

警方的后续调查发现，有97名各级警官涉嫌违反职业操守及破坏案发现场。警方之后也分别提控费迪、理查和布蒂里。

来源：联合早报



法院判决警官衫波少将夫人 Putri Candrawathi 犯协助杀人罪，判坐牢20年。

印尼建筑业债务或恶化 可能波及亚洲发展商等

(雅加达彭博电) 印度尼西亚总统佐科上任后，大事发展基础设施和城镇开发，但如今利率不断上升削弱了市场需求，以致印尼国营建筑企业和私营发展商面对债务上升过快，且无力偿还债务的风险。分析师担心，财务压力会在印尼企业间进一步蔓延，甚至可能造成亚洲建筑业、发展商和供应商陷入新的困境。

1167公里的跨爪哇高速公路是佐科为推

动印尼经济的其中一个重点基建项目。过去10年来，类似的大型基建和城镇发展是建筑及发展商竞相争取的项目，如今却成了它们债台高筑的原因。

跨爪哇高速公路的主要建筑商Waskita Karya是印尼最大的国营建筑公司之一。Waskita Karya的债务总额激增12倍以上，达130万亿印尼盾(约114亿新元)。该公司2021年重组了29万亿印尼盾的银行贷款，如

今又要求政府给予新的注资。

根据彭博社汇编的数据，Waskita Karya有2.3万亿印尼盾的国内债券在本月底到期，另有2.4万亿印尼盾债务在2024年5月前到期。这引起了对于该公司存在债务违约风险的担忧。

Waskita Karya总裁德斯迪亚万受访时说，公司正寻求来自国外的长期融资，以便有更多喘息的空间和时间重新规划财务。针对即将到期的

债券，他说：“我们将尽力履行债务责任，并继续与利益相关者和有关部门密切协调。”

此外，在利率上涨的情况下，私营发展商也面对房产销售疲软和债务不断增加的风险。

有分析认为，印尼面临的困境与去年中国及韩国的情况有相似之处，并可能波及亚洲其他国家的建筑业。雅加达Ciptadana证券公司总裁泰加认为，印尼

今年内须采取相应措施，否则问题可能蔓延到其他领域，殃及更多发展商及供应商。

惠誉评级公司的高级董事迪西瓦指出，面对利率上升、通货膨胀和经济活动放缓，其他发展商如PT Jababeka、力宝Karawaci、波德摩罗集团(PT Agung Podomoro)等也在处理债务负担大增和销售疲软的挑战。

来源：联合早报